



法務部新聞稿

發稿日期：113年8月19日

發稿單位：法務部保護司

連絡人：侯淯莊科長(更生保護)

張哲銘科長(被害保護)

連絡電話：02-21910189#7330、#7350 編號：069

走進社區，深耕司保

鄭部長出席橋頭司法保護活動，
強調社區參與是深化司法保護的關鍵

本部鄭銘謙部長上任後宣示推動溫暖、有感的柔性司法，展開司法保護關懷之旅，實際走訪各地參與司法保護活動，以及訪視更生、馨生個案，傳遞政府關懷與溫暖。今(19)日鄭部長偕同臺灣更生保護會及犯罪被害人保護協會張斗輝董事長、保護司林嘉慧督導參事出席臺更保橋頭分會梓官區赤崁社區「更生人社會回饋種子服務體驗觀摩會」與岡山區「台灣滷味博物館」犯保橋頭分會馨生據點揭牌儀式，鄭部長肯定司法保護工作走出檢察機關，進入社區的模式，除了讓服務個案更容易接觸到保護資源外，也讓社會大眾對司法保護工作更加瞭解，進而願意共同參與和推動。

鄭部長於「更生人社會回饋種子服務體驗觀摩會」致詞表示，當更生人從「接受服務者」轉變成「提供服務者」，就代表更生人已經具備自立的能力。透過「更生人幫助更生人」的模式，讓輔導成功的更生人，成為回饋種子，再去幫助其他更生個案，形成善的循環，持續擴散。另外，也感謝社區對更生保護工作的支持，讓社區大眾更加瞭解更生保護工作的價值，並肯定更生人的努力付出，以營造善意和接納的社會環境。

在馨生保護服務據點揭牌儀式中，鄭部長則指出，服務據點設置

於社區，不同於檢察機關的嚴肅，希望呈現出熱情溫暖，提供馨生朋友一個可以陪伴彼此、放鬆暢談，撫平心中傷痛的場所，藉此鼓勵馨生朋友走出家門，感受外界關懷及支持。此外，鄭部長亦感謝公益企業提供據點場地，讓社會大眾能夠更瞭解被害保護與犯保協會的工作，進而成為馨生人的堅實後盾。

隨後鄭部長至橋頭地檢署與明陽中學巡視，聽取檢察業務與矯正學校校務推動情形，勉勵機關應持續精進業務，減少犯罪，降低再犯。鄭部長同時逐一慰問機關同仁，感謝同仁平日的付出與辛勞。